
Az Európa Tanács Helyi és Regionális Önkormányzatok Kongresszusának meghívására, a 2021. október 7-én az 

Európa Tanács épületében megtartott találkozójukon az Európai Határrégiók Egyesülete (AEBR), a Határon 

Átnyúló Együttműködési Misszió (MOT) és a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő 

Szolgálata elnökei az alábbiakban állapodtak meg: 

(1) A COVID-19 járvány példa nélküli kitörése 2020-ban a nemzeti kormányokat arra késztette, hogy polgáraik 

védelme érdekében intézkedéseket tegyenek. Ezek az intézkedések nélkülözték a koordinációt, és romboló 

hatást gyakoroltak az Európai Unió legfőbb vívmányára, az állampolgároknak a tagállamok közötti szabad 

mozgására. Ezek az intézkedések elsősorban a határ mentén élő polgárok életére, köztük sok határ menti 

ingázóra gyakoroltak negatív hatást; valamint azokra az egészségügyi és szociális intézményekre, amelyekben 

ezek a polgárok dolgoznak. Sok más határon átnyúló tevékenység szintén megszenvedték a helyzetet. 

(2) A Régiók Bizottsága (CoR) a MOT-tal, a CESCI-vel és az AEBR-rel közösen azzal a céllal alapította meg az 

Európai Határ Menti Polgárok Szövetségét, hogy megőrizzék mindazt, amit az integráció 70, a Schengeni 

egyezmény 35, valamint az Interreg és az Egységes Piac 30 éves története alatt sikerült elérni. A szövetség az 

Európai Bizottsággal együttműködve a COVID-intézkedéseknek a határtérségekre gyakorolt hatásairól 

történeteket gyűjtött és jelentetett meg, valamint megvalósított egy online konzultációt. A tanulságokat és a 

jövő kihívásait egy CoR-határozatban foglalták össze a felek. 

(3) A szövetség nagyon értékes, és a jelen nyilatkozat aláírásával az AEBR, a MOT és a CESCI képviselői egy még 

szorosabb együttműködés mellett kötelezik el magukat. Tesszük ezt annak érdekében, hogy az eddig az EU 

belső és külső határai mentén elért vívmányokat megőrizzük, és további fejlesztésüket előmozdítsuk. A célunk 

a határtérségek és az ott élő polgárok, az európai projekt úttörőinek emancipációja. Különösen is törekszünk 

arra, hogy megvédelmezzük az életkörülményeiket (hozzáférés a minőségi szolgáltatásokhoz, az oktatáshoz és 

a foglalkoztatáshoz), valamint a jogaikat (képviselet és kormányzás). 

(4) A három aláíró fél ezennel deklarálja, hogy együttműködésüket tovább erősítik, és közösen lépnek fel: 

◦ helyi/regionális, nemzeti és uniós szinten;  

◦ rövid- és hosszú távon egyaránt;  

◦ a határ menti akadályok és megoldásaik; a határon átnyúló válságmenedzsment és a határrezsimek; a 

határ menti folyamatok megfigyelése, a területi tervezés és a funkcionális térségek fejlesztése; a határon 

átnyúló beruházások finanszírozása; a határon átnyúló közszolgáltatások és a határon átnyúló 

kormányzás témájában; 

◦ adat- és információgyűjtéssel, illetve ezek elemzésével; szakpolitikai dokumentumok összeállításával; a 

határ menti jelenségek feltérképezésével; adatbázisok fejlesztésével és fenntartásával; hálózatépítéssel; 

kapacitásfejlesztéssel; figyelemfelkeltő és tudásmegosztó tevékenységekkel; az európai (EU és Európa 

Tanács) intézményekkel történő kapcsolatépítés révén. 

A fenti területeken az aláíró felek törekszenek az akadályok megszüntetésére és határon átnyúló megoldások 

megtalálására. 

(5) E dokumentum aláírásával a felek deklarálják, hogy együttműködésükkel egyetlen már létező mozgalmat, 

szervezetet, kezdeményezést vagy szövetséget sem szándékoznak helyettesíteni. Éppen ellenkezőleg: az aláíró 

felek a maximális szinergiára törekednek maguk között és minden más szervezettel annak érdekében, hogy 

céljukat, a határ menti polgárok jól-létét és a négy szabadság garantálását elérjék. 
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